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Geachte voorzitter,

ln bijlage vindt u mijn verslag'Coördinatieopdrachten 2Ot7'Ten behoeve van de
Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, lnburgering en Stedenbeleid.

Naar aanleiding van de bespreking van de verslagen van de gouverneurs in de
commissie op L2 juni, waarvoor ik me wegens andere verplichtingen moet voor
verontschuldigen, bezorg ik u onderstaand een antwoord op volgende kernvragen:

7. Welke algemene beschouwingen kunnen worden gemaokt over de voorhije
bestuursperiode?

Sinds mijn benoeming als gouverneur in 2013 heb ik het aantal strategische projecten
waarvan ik voorzitter ben zien toenemen van twee naar zeven. ln al deze projecten
neemt Vlaanderen een sterke rol op. Enerzijds door actief deel uit te maken van het
project, anderzijds door de nodige financiële middelen te voorzien. De subsidies van
Vlaanderen afkomstig van toerisme, ruimte Vlaanderen , ... zijn onontbeerlijk om de
doelstellingen van deze projecten te realiseren.

De toenemende centralisatie van de diensten van de Vlaamse overheid creêert echter
een grotere afstand tussen Vlaanderen en de lokale besturen, terwijl dat 5 jaar
geleden reeds een conclusie was bij mijn bezoeken aan de 65 gemeenten, een
conclusie die door het Agentschap Binnenlands Bestuur toen bevestigd werd. De
verschuiving van een indeling van de Vlaamse administraties op basis van
gebiedsomschrijvingen naar een indeling op basis van thematische omschrijvingen
heeft daarenboven tot gevolg dat wij onze vaste contactpersonen, die zicht hebben op
het globale plaatje binnen onze provincie en de onderliggende verbanden tussen
projecten kennen, verliezen.

Door de indeling in thematische omschrijvingen worden ook de provinciale
overlegplatformen, die door de gouverneurs zijn opgericht op vraag van het Vlaams
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Parlement en waar alle leidinggevende ambtenaren van de buitendiensten elkaar
ontmoeten, uitgehold. Doelvan deze overlegplatformen was net om binnen onze
provincie de dossiers op elkaar af te stemmen en de leidinggevenden beter met elkaar
te laten samenwerken om de burger beter te dienen.

Ondanks het pleidooi en de intentie van Vlaanderen om de versnippering van het
bestuurlijk landschap weg te werken, stel ik vast dat wanneer er vanuit Vlaanderen
nieuwe regio's worden opgericht, er weinig rekeníng wordt gehouden met al
bestaande regio's. Een heel concreet voorbeeld zijn de vervoerregio's. De vervoerregio
Gent valt grotendeels samen met de hulpverleningszones van Gent en het
Meetjesland, met het Oost-Vlaams Kerngebied en met het werkingsgebied van
Veneco. Waarom niet gebruík maken van de bestaande structuur in plaats van een
nieuwe te creëren?

Ook structuren die door de federale overheid in het leven zijn geroepen, mogen niet
uit het oog verloren worden. Federale structuren, zoals de politiezones en
hulpverleningszones, worden o.m. beïnvloedt door fusies van gemeentebesturen.
Afstemming tussen de Vlaamse en de federale overheid is hierbij onontbeerlijk, ook op
vlak van wetgeving.

2. Welke lessen kunnen worden getrokken uít het projectmanagement en uit de
werking vøn de opgezette structuren?

De strategische projecten hebben veelal dezelfde organisatiestructuur met een
stuurgroep en projectbureau, klankbordgroep en werkgroepen. Dit is een eenvoudige
en duidelijke structuur waarin we toch ook slagen om met alle betrokkenen, ook
bewoners en middenveld, goed samen te werken.

De bekkenbesturen zijn een tweede voorbeeld waar er goed wordt samengewerkt
tussen lokale besturen en de Vlaamse administraties, en dit ondanks de complexe
materie. De vereiste dat er minimaal een aantal Vlaamse administraties op de
vergaderingen aanwezig moeten zijn om deze te laten plaatsvinden, zorgt voor een
sterk engagement en zinvolle vergaderingen.

Door de actieve deelname van de Vlaamse administraties in dergelijke projecten en
overlegstructuren staan deze wel dicht bij de lokale besturen. De figuur van
gouverneur als voorzitter blijft echter cruciaal voor de coördinatie en het bereiken van
compromissen waar nodig.

3. Welke dønbevelingen kunnen er worden gegeven nøor de volgende
bestuursperiode?

Het bestuurlijke landschap is ontegensprekelijk in verandering, zowel op Vlaams,
provinciaal, als lokaal niveau. Elk bestuursniveau zoekt naar de meest efficiënte
oplossing om dossiers en projecten te realiseren. Het is hierbij belangrijk dat ze hierbij
ook kijken naar de andere bestuursniveaus, welke bestaande structuren ze kunnen
gebruiken en op welke manier de communicatielijnen het best kunnen worden
georganiseerd. Maximale afstemming en eenduidige werkingsgebieden binnen de
Vlaamse overheid is noodzakelijk.
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lk vind het jammer me te moeten verontschuldigen voor 12 juni, ik wens u alvast een
boeiende commissievergadering toe.

Ook ben ik blij een delegatie van uw commissie te mogen ontvangen bij het volgende
Overlegplatform Oost-Vlaanderen met de Vlaamse diensten in Kruibeke op 19 juni.

Hoogachtend,

Jan Briers,
Gouverneur Oost-Vl nderen


